

# 當「衝關豬」運毒「養家」 坎坷少女囚17年半



▲警方於案發當日在女被告行李箱內搜出共重逾16公斤的可卡因，市值逾2000萬元  
資料圖片

【大公報訊】身世坎坷少女兩年前僅15歲時，為幫補家計五度冒險做「衝關豬」，最後一次受販毒集團指使，將市值逾2000萬元毒品從內地販運返港時，被海關揭發。涉案少女與同案無業漢昨在高院承認串謀販毒罪，法官考慮少女背景後決定「法外施仁」減刑，最終判她監禁17年半，男被告則判監22年。

現年17歲許姓女被告被控前年6月至7月間，四度串謀他人由深圳販毒來港，以及串謀現年26歲男被告陳順業

販運16.79公斤可卡因來港。辯方為許求情指，她在內地出生，自幼父母離異後，需寄居不同親戚家，年僅10歲時曾遭表哥性侵，又曾遭姑丈偷拍她洗澡。其後她跟隨生母居住，為幫補家計，答應收取每次一萬元至一萬五千元酬勞販毒，許也自責當時非常愚蠢，「將販毒當成一份工」。

許的律師懇求法庭考慮她年少無知，已還押兩年，又協助警方促使男被告被定罪，可予輕判，「唔好令佢青春嘅時候喺裏面度過」。男被告的

律師求情時則指，他六歲喪父，需照顧患病母親，只因受人唆使才犯錯。

## 行李箱藏2000萬元可卡因

法官李運騰判刑時引述案例指，但凡販運15公斤以上可卡因，監禁起點為30年，不過考慮女被告坦白認罪，又因她招認才讓警方得悉她已數度販毒，加上法官明言不希望判刑過於嚴厲令她對人生失去希望，寄望她出獄後有改過自新機會，故經額外減刑後，判她監禁17年半。

至於男被告判刑方面，法官批評他利用未成年人士犯案，故需額外加刑，並按案例以33年為量刑起點，因他認罪，最終判監22年。

案情指，女被告於前年7月4日由他人駕車載到深圳灣口岸，入境時被香港海關揭發其行李箱內藏20包、共重超過16公斤的可卡因，市值逾2000萬元。她在警訊下招認為收取三萬元酬勞，聽從男被告指示犯案，她被捕前暫只收到3000元。另外，她又招認之前不久曾四度犯案，收取五萬元報酬。

## 脫公職人員行為失當罪 心懷感恩

# 曾蔭權終極上訴得直 毋須重審

前行政長官曾蔭權前年被裁定公職人員行為失當罪成，經上訴減刑至監禁12個月，他不服定罪上訴至終審法院。終院昨頒下判詞，指原審法官給予陪審團的指引不足，五名法官昨一致裁定曾蔭權上訴得直，撤銷其定罪及判刑，亦毋須重審。本已服刑完畢的曾蔭權正與家人外遊，他得悉結果後表示：「七年的纏訟終於完結，我內心滿溢感恩。」

大公報記者 李家翹

現年74歲的曾蔭權於前年2月被裁定一項公職人員行為失當罪成，今年1月他經過刑罰約八個月後出獄，但決定繼續上訴至終院，昨獲裁定上訴得直。終院指他已服刑完畢，若重審並不符合公義，故不作重審命令。

### 終院判詞指原審指引不足

終院判詞指，原審法官陳慶偉在指引陪審團商議時，就「明知故犯」及「嚴重性」兩個元素的指引不足。終院認為當決策者作出決策時，若沒有忽視披露責任，而只是不認為有責任披露，其不披露決定即使是錯誤，也屬「明知故犯」或隱藏，而原審法官沒向陪審團解釋清楚。

終院又指，由於本案未能確立貪污一事，因此原審法官就「嚴重性」的指引須多作分析，包括須考慮曾蔭權不申報的動機、不披露的後果等，若陪審團依照原審法官的指引去作裁決，定罪並不穩妥；相反若陪審團得到適當指引，或可裁定公職人員行為失當罪成。

案情指，曾蔭權任行政長官及行政會議主席期間，政府於2010年4月收到由黃楚標任主要股東之公司提交的聲音廣播牌照申請，而李國章則是另一股東。至2010年底，該公司放棄申請之前獲授的牌照，其後易名為Digital Broadcasting Corporation (DBC)。

2011年7月至11月期間，李申請擔任該公司的董事局主席。上述申請均獲行政長官會同行政會議批准。

與此同時，曾蔭權正安排將來入住一個由黃楚標公司擁有的深圳物業，他聲稱與妻子計劃從2012年7月起以每年80萬元人民幣的市值租金租住三年，而裝修則由該公司斥資進行，裝修費約350萬港元，及額外以35萬港元聘請知名室內設計師。

然而，曾蔭權沒有向行政會議申報過有關該物業之事，直至2012年2月有傳媒報道了他與商界人士交往，他於數日後公開表示，沒意會到必須作利益申報。其後廉署展開調查，2015年10月曾蔭權被落案起訴。



▲曾蔭權前年被裁定公職人員行為失當罪成，他不服定罪上訴至終審法院，昨日終院撤銷其定罪及判刑，亦毋須重審  
資料圖片

## 發表感言 嘆身家耗盡官司費料花逾3000萬

【大公報訊】曾蔭權終極勝訴之時，他因外遊而未能到庭親身領取判詞，但仍特地透過公關向香港市民發表感言致謝，指七年纏訟終於完結，心內滿溢感恩。

，不過官司也令他倆夫婦幾近耗盡積蓄。行政長官林鄭月娥對曾蔭權上訴得直表示高興；前政制及內地事務局局長譚志源也稱，終院還曾蔭權清譽。

### 謝妻勉勵堅持

正與家人及弟妹身在外地的曾蔭權，昨向傳媒發語音訊息興奮表示，感謝終審法院還他清白，又特別多謝支持他的香港市民，「他們的鼓勵及信任，是多年來一直堅持抗辯的重要動力，現在內心充滿感恩。」

另外，他並以書面表達感言，表示由接受刑事調查至案件審結，七年纏訟幾捲盡他們夫婦終生積蓄，令他和家人心力交瘁，官司費用料不會少於3000萬元。

## 狗臂架擊斃好姍姍

## 親友認屍老淚縱橫

【大公報訊】記者周慶邦報道：青衣美景花園前日發生狗臂架從高處墮下奪命慘案，昨晨（26日）女死者的親友在重案組探員陪同下，到葵涌殯房辦理認屍手續。下午一行11名親友返家發現現場，在道士帶領下進行路祭。各人神情哀傷，其中一名遇男親友痛失至親老淚縱橫，聞者心酸。

死者為63歲張秀芬，家庭主婦，據悉與家人同住青華苑。昨晨九時許，其三名男親友抵達殯房辦理認屍手續。各人不發一言，神情哀

傷。其中一名年邁男親友情緒最為激動，老淚縱橫，要由兒子在旁安慰。各人逗留約一小時離去。至下午二時許，八男三女親友再到達青衣美景花園現場，由一名道士帶領下冒雨進行路祭，衆人面色悽楚。由於現場雨勢頗大，花園管業處人員架起帳篷為家屬擋雨，儀式完成後各人黯然離去。

### 涉事單位全日停工

據記者觀察，肇事商場平台昨日完成血跡清理工作並解封，惟商場對開行人路卻未見貼出告示，提醒途人留意有高空工作進行。至於涉事單位的外牆棚架，則繼續停工，全日未見有工人出現。

事發前日下午二時半，美景花園七座有裝修單位外牆棚架工作台的一個狗臂架，懷疑意外飛脫墮街。接孫放學的張婦途經對開行人路，頭部慘被狗臂架擊中重傷，送院搶救後不治，同行男孫受驚幸未有受傷。警方事後拘捕31歲姓胡男裝修工人，案件列作誤殺，交由葵青警區重案組跟進。



▲失控吊臂車撞向客貨車及的士後剝落行人路梯樓，釀成四人受傷

## 吊臂車花園道長命斜「溜滑梯」連撞兩車

【大公報訊】突發組報道：中環花園道「長命斜」發生嚴重車禍！一輛運載鋼板的吊臂車，昨午沿花園道落斜期間疑腳掣失靈，猛力撞向前方一輛客貨車，將其推行後，再追撞一輛在燈位等候轉燈的士。

惟吊臂車當時衝力過猛，三車相撞後繼續如炮彈般向下俯衝數十米。吊臂車及後鏟向聖約翰大廈外梯級始停下，而客貨車及的士則停在路中。

### 疑腳掣失靈

意外中四人受傷，三車嚴重毀壞，警方正循吊臂車有否違規行駛相關路段進行調查。

綜合現場消息及網上片段顯示，涉

事66歲許吊臂車司機，昨午三時許在中環司徒拔道運載一批鋼板後，擬前往新界。惟駛至花園道落斜時，懷疑腳掣失靈，沿斜路慢線高速俯衝。吊臂車先撞向一輛客貨車，將客貨車推前，再猛撞一輛正等候轉燈的士車尾，三車越過紅燈繼續向右前衝。而姓許吊臂車司機越過紅燈後向右扭軋，直衝向山頂纜車站旁的聖約翰大廈，掃毀四條鐵柱及四米長鐵欄，其後餘勢未了，再失控衝上行人路及鑊上梯級，最後撞柱始告停。

至於不幸被撞客貨車停在路中，的士則停在聖約翰大廈對開，三車嚴重毀壞。

警方及救援員接報到場，意外中有四人受傷，包括68歲姓馮吊臂車跟車工

人、28歲姓陳客貨車司機腳傷、56歲姓周的士司機眼傷，至於的士上一名10歲姓傅女童亦受輕傷。除馮拒絕送院外，其餘三人均送往瑪麗醫院治療。據悉，涉事吊臂車11噸，惟由馬己仙峽道落花園道方向，該路段車輛重量不得超過5.5公噸，警方正調查涉事吊臂車有否超重。

上址路段過去亦車禍不絕，最嚴重一宗發生在2008年。當時一輛載有40人的旅遊巴駛至花園道失控，撞向前方八輛車，其中兩輛的士被撞至翻側，旅遊巴其後撞上行人路撞倒逾20名路人。意外釀成一名15歲女童當場死亡，逾50人受傷，涉事司機因危險駕駛導致他人死被判入獄32個月，停牌四年。

## 油天(海泓道)小學爆乙型流感 24生中招

【大公報訊】油麻地天主教小學（海泓道）爆發乙型流感，涉及24名小學生，年齡介乎六至八歲，他們自本月15日起先後出現發燒、咳嗽和喉嚨痛。當中21人已求醫，其中一人需入院接受治療，經治療後已出院。

衛生防護中心表示，這批感染乙型

流感的油麻地天主教小學（海泓道）小學生，分別是13男11女，年齡介乎六至八歲，他們自本月15日起先後出現發燒、咳嗽和喉嚨痛。當中21人已求醫，其中一人需入院接受治療，經治療後已出院。

衛生防護中心表示，這批感染乙型

流感病毒呈陽性反應。

衛生防護中心人員已視察該校，並提供有關預防呼吸道感染的建議，學校正接受醫學監察。

中心又提醒未接種流感疫苗的市民，仍可透過接種疫苗加強個人保護，預防季節性流感。

